

## 机构论市

## 后市走强更需政策支持

周四大盘惯性跳空高开，但受到公布经济运行数据影响，股指宽幅震荡并走跌收阴。从短期看，能否挖掘题材和释放量能成为大盘能否反弹的重要因素，后市走强还需更强劲的政策支持。  
(华泰证券)

## 2650点以下会出现反弹

昨天大盘高开低走，令投资者十分失望，并且这还是在大盘刚刚经历了连续两天大跌的情况下出现的，市场表现如此之弱令人不安，预计今天大盘杀跌至2650点以下会出现反弹。  
(浙商证券)

## 利空透支 以筑底反弹为主

在国际油价连续回落、美股大幅上涨的影响下，周四大盘出现高开震荡回落的走势。考虑到经济数据符合预期，A股累计跌幅已经透支了利空，预计A股整体上将以筑底反弹为主。  
(国海证券)

## 股指仍面临着不小的压力

昨天股指高开后震荡下行，再次以阴线报收。在通胀压力依然严峻的大背景下，紧缩的货币政策很难有放松的迹象，后市股指仍面临着不小的压力，投资者应注意控制风险，稳健操作。  
(齐鲁证券)

## 成交量递减 后市继续调整

周四大盘高开后冲高遇阻，空方仍占有一定的优势，蓝筹股整体表现依然偏弱，成交量继续萎缩，中短期均线构成较大的反压，大盘继续震荡整理在所难免。  
(北京首证)

## 缩量下跌 后市仍不看好

昨天大盘并未跟随周边股市上涨，而是出现了缩量下跌的走势，表明投资者不看好后市。操作上仍应控制仓位，关注指标股的动向及成交量的变化，静候市场转机出现。  
(万国测评)

## 大盘再创新低在所难免

昨天大盘高开低走，成交量也每况愈下，目前看来从紧货币政策难以松动，大盘短期内难有大的起色。二次探底难以避免，投资者要严格控制系统风险。  
(上海金汇)

## 股指以反复整理为主

从短线看，目前投资者信心十分脆弱，大多处于谨慎观望中，市场仍处在二次探底过程中，操作难度较大，短线在上档多重压力的制约下，股指以反复整理为主。  
(九鼎德盛)

## 局部风险与局部机会并存

高油价的后果、美国大选的结果及政策新动向等在三季度仍未能有清晰的趋势，此外，国内宏观经济及调控政策的走向也难以让市场消除担忧。  
(重庆东金)

## 多空对决

上证博友对2008年7月18日大盘的看法：

看多 42.24%

看平 1.93%

看空 55.83%

## ▶ 看多观点

今天大盘将继续弱势震荡整理，不排除有向下继续探底的可能，看来大盘做双底的可能性较大。昨天的大盘走势给追涨的朋友上了生动的一课，持股的朋友请守住一分耐心，大盘下跌的空间已不大，等待7月22日时间之窗的共振。(笑天)

## ▶ 看空理由

如果今天下探后大幅放量，大盘会有一个反攻的过程，反之，继续缩量，加油失败，大盘将进入新的下降通道，所以，技术不是太好的股友应空仓观望等待下一次机会来临，短线高手做短差也应严格控制仓位。(奋斗)

## ■热点聚焦

## A股市场寻底之路艰难而漫长

◎智多盈投资 余凯

连续两个交易日大跌之后，周四市场关注的焦点无疑集中在上半年的经济数据上，尽管国家统计局公布的数据和市场所预期的基本一致，但大盘却冲高回落，随着上证指数再度失守2700点整数关口，投资者信心再受打击，而前期强势品种奥运、农业板块的持续跳水使得市场不堪重负，沪深两市股指双双收阴，成交量大幅萎缩，显示出投资者的参与热情依然没能有效激发。

## 货币政策继续从紧

国家统计局周四公布，上半年中国GDP同比增长10.4%，二季度增幅为10.1%。上半年居民消费价格指数(CPI)同比上涨7.9%，中国6月CPI同比上涨7.1%，PPI同比上涨8.8%。

国家统计局同时表示，中国当前经济运行突出的矛盾是物价上涨压力仍较大，下阶段要保持宏观政策的稳定性、连续性和灵活性。

自去年以来，为抑制经济和物价过快上涨，防止经济出现大起大落，中央各部门陆续出台了一系列宏观调控措施，宏观调控取得了一定成效。如物价过快上涨的势头得到控制，外贸出口增速放缓，固定资产投

资回落，产业结构和出口结构调整优化步伐加快，但总体形势依然不容乐观。

## 从紧担忧有所消化

由于每次宏观数据披露期间，都是调控政策出台的敏感时期，在投资者对货币政策松动期望落空的负面影响下，金融、地产两大核心板块的集体跳水引发了A股市场连续下挫并跌穿2700点整数关口。尽管国内经济仍然面临诸多不确定性，但也可能如投资者所想象的那么悲观。事实上，上半年GDP增长速度仍然达到10.4%，并且由于经济

增长率连续4个季度回落，2季度的经济增长率已经回落到10.1%，比这一轮经济周期的高点回落了2.5个百分点，经济增长由偏快转向过热的风险明显降低。

即使从央行日前公布的上半年货币信贷数据看，6月末全部金融机构超额储备率为1.95%，比上月末0.44个百分点，比去年同期低1.05个百分点。由于6月份上调100个基点存款准备金率，同时要求放缓紧缩的呼声较高，迄今为止，央行未采取进一步的紧缩政策的可能性也在降低。因此，虽然投资者对宏观经济面和大小非减持的悲观预期目前依然没有完全扭转，特别是曾经领涨的金融、地产板块出现一定的回调压力，但就目前的市场环境看，政策面支持A股市场稳定的向好丝毫没有改变。而市场经过了连续三个交易日近7%的跌幅之后，可以说从紧的担忧已经在一定程度上有所消化。

## A股市场艰难寻底

从长期看，通胀压力和与此相伴而生的货币政策紧缩环境仍然是未来市场面临的最大风险和压力。因为通胀导致劳动力、原材料、资金成本全线上升，上市公司未来盈利增长面临巨大的挑战。与此同时，美

国近期金融市场的动荡也加剧了投资者的恐慌心态，美国关闭Indy-Mac银行，这是美国历史上在储蓄管理局监管下破产的最大储蓄银行；再加上两大政府资助企业房利美和房地美被曝出巨额亏损，作为美国国债第二大持有者的中国，其外汇储备资产价值将面临新一轮的冲击。因此，在诸多不确定因素仍然困扰市场的情况下，目前还看不到A股市场反转的迹象。

另外，就供求关系而言，只有有足够的资金进入市场才能推动股价不断地走高，而资金匮乏必然导致股价的下跌。当前资金面的短缺仍然是造成股价不断走低的主要因素，反映在市场上最为显著的就是成交金额不断地萎缩，两市成交量从年初的平均日成交2000亿元萎缩到目前的日均成交千亿元以下，反映出资金在不断地离场。而前期的强势品种如奥运、农业板块持续走弱，显示出即使是短线资金也在加速离场。而从广发、东方、长信基金公司旗下15只基金的2008年二季报看，继一季度大幅降低股票仓位后，二季度上述公司减仓动作依然明显，股票仓位降至75.75%，并且出现不同程度的净赎回。在基本面和资金面都难以乐观的背景下，A股市场寻底之路艰难而漫长。

## ■港股投资手记

## 思捷回购的启示

◎王雅媛

港股于低位徘徊，有点一步一惊心的感觉。之前说过港股被两大市场夹着，一是美国市场，二是内地市场。内地市场表现仍然很弱，不过不至于拖累港股。与之相反，美国市场越来越多的坏消息和下跌的速度真的有点令人感到心惊。

近日市场出现了很多值得思考的动作，最引起我兴趣的是思捷环球在其公司历史上第一次用公司的钱去回购股份。它第一次回购动用了过亿元，可以看得出公司十分有诚意。其实公司回购在市场上是十分正常的，差不多每天都在发生，公司回购背后通常有两个原因，一是管理层觉得股价已经跌得过多，公司值多少钱，管理层最清楚，当股价跌得太过分时，他们便会出来回购。第二是公司资金过多，而在业务上找不到发展的机会，故用回购的方法提高公司的每股净资产值及每股盈利。

思捷的情况并不像资金过多，因为内地经济起飞，集团在内地的生意还有更多改善的空间及更长的路要走，持续投资不可避免。所以，只有第一个可能性可以解释公司回购的动机。近五年来思捷股价涨了10倍多，公司管理层的实力和眼光不容置疑，这一次退市中连思捷都走出了历史性的第一步，大市是不是真的如“四叔”李兆基所说的那样跌到不能再跌了呢？

我是不相信什么跌到不能再跌的，加上看不懂恒指走势，故没有太兴趣去猜多少点是底。我觉得很准确地捞底是几乎不可能的，对于长线投资者，只要你买入的价位不是过高，推10%到20%的跌幅不是大问题。而这一次对于内地房地产股来说，我觉得它们的股价已经跌到可以吸纳的地步。市场仍在担心内地信贷的问题，害怕会有房地产公司因周转不灵而倒闭。这个情况可能会发生，不过现阶段看来可能性不大。第一是因为中国人传统的蜗牛思想，导致长期看好房地产行业，不少外资都想进来分一杯羹；第二，现在遍地都是便宜货，当资金重新选择投资项目时，一定会侧重于发展前景好的投资，内地的房地产一定会再吸引他们。

虽然房地产股股压仍十分大，但我相信并不是因为沽家觉得它们估值仍偏高，而是纯粹因为它们有套现的压力，被迫沽货。有些投资者说要在房地产行业看得清的情况下才愿买货，其实我是不太同意的，因为如果到了那一刻，当你可以清楚看见内地房地产交投恢复活跃，楼价也开始回升时，内地房地产股的股价已经不是现在这个价钱了。(作者为香港中文大学学生以及财经专栏作者，曾获得2007年“香港—内地大学生模拟投资比赛”冠军。)

## ■港股纵横

## 恒指将重上22000点

◎信诚证券 涂国彬

随着道指周三大升276点，港股也跟随大幅造好，恒指跳空高开约600点，其后一直在21700点附近横盘，报收于21734点，上涨了511点，成交量为634亿港元。

房利美和房地美的危机原先只是让人觉得与美国政府有关，现在已变相由政府“包底”，债务评级并没有因为“赖债”而降低。美联储控制了货币供应，只要有关债务是美元，原则上没有不还钱的风险，美元毕竟是本国货币，要多少印多少。正因为美债最终能偿还，故股市借势反弹，港股中以息口敏感的金融及地产板块较为明显，前期作为资金避险所的公用股则出现回吐。

由于美国通胀数据继续恶化，美国上月消费物价指数创2005年9月以来新高，随着油价近两天接连急挫，可能令某些投资者认为对美联储来说通胀问题不及经济困难来得迫切。但美联储上月会议记录显示，美联储官员上月就认为在通胀的压力下应加息。若计划及目前消费物价指数上升，除非能源价格稍后持续回落，否则通胀压力不易化解。由此看来，美国年底前加息的机会其实不小。

只要美国政府继续拯救银行，继续维护这批债务，美元供应有增无减，人人可预期下跌趋势将持续，美元资产的吸引力将继续下降，国际大型投资者弃美而去十分正常。前些时各地股市大跌，新兴市场跌势相当明显，一方面是应付基金赎回，另一方面是投资心态转为保守，风险溢价提高，股票估值有变。但经过这一跌，投资者如要买股票，最终仍然会被经济增长潜力远胜于美国的新兴市场所吸引，估计将会有资金重新流入相关市场，港股由于有内地企业上市，亦将吸引资金回流，相信由目前至年底将会有一定的涨幅。从短期看，如果周四晚美股维持升势，恒指今天有机会重上22000点水平。

从内地昨天公布经济数据看，短期内内地的高通胀势头仍将持续，人民币年内有加息的机会。此外，第二季度内地经济增速比第一季度有所放慢。个人估计，美国经济放缓对内地的影响在第四季度才会浮现。这些因素加上美国经济变坏，则是港股再向上的阻力。

## ■B股动向

## 震荡筑底是近期主基调

◎中信金通证券 钱向劲

受隔夜美股大举反弹的激励，沪深两市B股指数双双高开，开盘后在权重股的带动下出现一波快速上涨，最高曾上冲至213点，其后冲高回落，两市B股指数呈现逐步回落的态势。收盘上证B指跌幅为1.10%，深成B指则勉强收红。

大资金的持续不作为以及市场游资短线逢高派发导致反弹再度夭折，随着半年报的逐步披露，一些个股的业绩可能会低于预期，这会对后市带来一定的压力。B股市场可能继续调整，震荡筑底格局将成为近期股指运行的主要基调。

## ■高手博客

## 密集均线成为强阻力

◎巫寒

映出A股弱势格局相当明显。

股指继续漂移在弱市的下箱体2550点—2750点之间，2550点是不是最低点其实并不重要，重要的是在这区间是否有新资金入场和新热点产生。持续萎缩的成交量表明短期需等待，基金披露的二季度基金仓位有所下降，新基金的跌幅普遍小于老基金和股指的跌幅，表明新基金建仓并不积极也不着急，大资金什么时候进场，才是掀起行情的重要条件。

首份券商半年报昨日亮相，今年上半年华安证券盈利1.71亿元，仅占去年全年盈利8.08亿元的21.2%。

华安证券的半年报显示，今年上半年实现代理买卖证券业务净收入为4.46亿元，占去年全年收入的32%。

承销收入为37万元，投资收益亏损1897.32万元。值得注意的是，该公司的利润表中公允价值变动收益为负1亿元。

此外，在客户资金存款大幅减少的拖累下，该公司总资产比今年年初减少了

## 底部是忍出来的

◎余岳桐

是顺理成章之事。

从笔者15分钟分时系统看，4号线对于股指的压力作用十分明显。

7月10日、15日连续两次冲击这个位置未果，导致大盘再度震荡下行。从目前情况看，大盘短线企稳之后依然有能力第三次挑战这个位置。需要注意，4号线已经缓缓下移到2800点附近，这个区域将构成反弹的第一重要阻力位，也许这一次需要点外力配合，否则的话，其压力依然不可小视。

对于大盘目前的走势，相当多的分析人士再度陷入绝望中，对后市看空者已经占了绝大多数，所谓的头肩底已经不存在，当然，还可能出现更为恶劣的情况。但笔者依然想告诉大家，在底部区域的忍耐不是一般人能做到的，如果能忍过去，你距离一个真正的股市强者已经不远了。

更多精彩内容请看

<http://yuyuetong.blog.cnstock.com>

从布林线指标看，已经运行到中轨下方，而底线的2615点也将构成对大盘的较强支撑区域。KDJ指标中的J值已经接近0值，所有

这些都说明，再次展开一轮反弹将

更多精彩内容请看

<http://gtjadmz.blog.cnstock.com>

这些都说明，再次展开一轮反弹将